

Летний оздоровительный отдых детей - вопрос для родителей и профсоюзных организаций весьма актуальный. Особенно, в условиях распространения коронавирусной инфекции, когда все мы в целях собственной безопасности вынуждены считаться с разнообразными ограничениями и запретами.

Повис в воздухе

Как рассказывает председатель Координационного совета организаций профсоюзов Северодвинска и первичной профсоюзной организации центра судоремонта «Звёздочка» **Алексей КУКУШКИН**, в 2020 году ситуация с детским отдыхом развивалась непросто. В силу всех пандемийных ограничений детская оздоровительная кампания, особенно, выездная была свёрнута. Хотя ряд субъектов арктической зоны всё-таки смогли, выходя на федеральный уровень, используя межрегиональное взаимодействие, вы-

везти своих ребятишек в южные районы. В Архангельской же области профсоюз пытались разговаривать с губернатором, но вопрос повис в воздухе, отдых не был организован. А жителям региона важно не только получить разрешение, но и возможность компенсации стоимости отдыха. Ведь цена на детские путёвки совсем не детская. А если в семье двое или трое ребятишек, то это и вовсе неподъёмная ноша. Поэтому для профсоюзных организаций всегда было важно добиться компенсаций стоимости путёвок.

Письмо в Народный фронт

В этом году профсоюзная организация «Звёздочки» поставила вопрос, что называется, ребром. В феврале состоялась встреча профсоюзных лидеров судостроительной отрасли с губернатором Александром Цыбульским и министрами регионального правительства. Вопрос, связанный с организацией и вообще поддержкой региональной властью детской летней оздоровительной кампании, озвучил Алексей Кукушкин, ведь для нашего города со всеми его особенностями, где значительная часть жителей работает на предприятиях оборонного комплекса в непрерывном цикле, - это очень важно. Но, понимая, что правительство и губернатор перестраховываются, ссылаясь на требования Роспотребнадзора, и сроки кампании снова могут быть сорваны, Алексей Кукушкин вдобавок обратился с письмом в региональное отделение Общероссийского народного фронта, которое зачастую своим вмешательством разрешает проблемные ситуации, направляя, так сказать, областную власть. В письме были обозначены конкретные предложения. В частности, создание условий для безопасного детского летнего отдыха в загородных лагерях, расположенных на территории Краснодарского края и Крыма, составление реестра организаций летнего отдыха детей с целью своевременного заключения договоров на оказание услуг,



Лагерь «Ромашково». Северодвинская прогимназия №1, июнь.

изыскание возможности компенсации стоимости путёвки в загородные лагеря в зимние, весенние и осенние каникулы, а также компенсации стоимости проезда всем категориям семей (родителей).

Кампания состоялась

И ситуация сдвинулась с мёртвой точки. Хотя пришлось потормозить и муниципальные власти, через Координационный совет встречаться с представителями администрации Северодвинска, чтобы добиться от них конкретных действий и не допустить затягивания сроков до последнего. В межведомственную комиссию по вопросам организации отдыха и оздоровления детей в Архангельской области вошла зам председателя по организационной работе профсоюзной организации «Звёздочки» Елена Макарова. Таким образом, благодаря активной

позиции первички «Звёздочки» и профсоюзов Северодвинска, кампания детского оздоровительного отдыха состоялась и на уровне области, и на уровне города корабелов.

На сегодня отработали пришкольные лагеря в 9 школах города и острова Ягры. У каждого из них была своя программа - социальная, юнармейская, спортивная. В 5-й школе даже задействовали тему фэнтэзийных фильмов о юном волшебнике Гарри Поттере. Самое большое количество детей было в 19-й школе, которая занимается оздоровлением зрения. Работают и выездные лагеря. К примеру, у центра судоремонта это ЛЮК «Звёздочка-Юг» в Анапе. Дети довольны, и родители спокойны, зная, что они под присмотром.

Для членов профсоюза также есть возможность дополнительной компенсации стоимости путёвок.

Дорогие северодвинцы!

От всей души поздравляю вас с Днём города и Днём Военно-морского флота РФ!



Значение города корабелов трудно переоценить. Стратегическая значимость Северодвинска связана с одной из важнейших отраслей российского государства - судостроением, одним из крупнейших центров которого он является. Вот уже 83 года город корабелов - надёжный оплот в деле обороноспособности нашей страны, здесь сосредоточен солидный научный и технический потенциал, постоянно развиваются и совершенствуются технологии. Каждая семья Северодвинска связана с судостроительной отраслью, вносит свой вклад в развитие и процветание города, укрепление его статуса и мощи, мощи всей нашей Родины. Хочу пожелать северодвинцам крепкого здоровья, счастья, неиссякаемого оптимизма и отличного настроения в этот праздничный день. Мы бесконечно гордимся нашим городом!

Алексей Кукушкин, председатель Координационного Совета организаций профсоюзов города Северодвинска

Хороший тандем

ПРОФШКОЛА

Уже пятый год с лёгкой руки зам председателя профсоюзной организации центра судоремонта «Звёздочка» **Елены МАКАРОВОЙ** развивается и крепнет проект «Профшкола «За нами будущее»».

Вышли за пределы

Как говорит Елена Юрьевна, он придуман на примере профсоюзных лагерей Свердловской области. Федерация профсоюзов данного региона активно практикует их вот уже второе десятилетие. И успешно пожинает плоды своего труда, ведь дети, которые ездят в

эти лагеря, получают знания, хороший опыт. И приходят на работу на предприятия, когда вырастают. Тут можно провести аналогию с октябрятскими, пионерскими и комсомольскими организациями в СССР.

- Побывав там и изучив опыт, я загорелась желанием создать нечто подобное, - гово-

рит Елена Макарова. - Конечно, у нас это получилось несколько по-другому, мы вышли за пределы просто отдыха. Мы даём детям возможность попробовать много чего увлекательного, познавательного, развлекательного. Это и участие в профориентационных мероприятиях, чемпионате WorldSkills, и различные путешествия. Например, в июне 20 человек ездили отдыхать на сплав по реке Солза - отличный способ получить навыки управления байдаркой. Катались мы и на пароходе «Н.В. Гоголь».

15 июля больше сотни детей в сопровождении взрослых и Елены Макаровой отправились на третью смену в лагерь «Гагарин», что в крымской Евпатории. Это и самые старшие ребята 16-17 лет, которые с самого начала в проекте, и самые маленькие 6-7 лет, которые только вливаются в профшколу.

- Что самое приятное, - говорит Елена Юрьевна, - третья смена в этом лагере заявлена как профориентационная. Так что и отдохнём, и каникулы проведём с пользой. Узнаем какие-то профессии, попробуем примерить их азы на себя.

Не по законам педагогики

Есть у профшколы мечты и планы уже и на осень. Есть города, в которых ребята не бывали и очень хотят побывать. Есть города, в которых их уже ждут, но пока туда нет возможности поехать. Кстати, весной прошлого года из-за коронавируса сорвалась поездка профшколы в Хельсинки. Уже и визы готовы были, но границы закрылись. Хотя надежда побывать в Финляндии всё равно остаётся.

Есть у профшколы особенность - с детьми, как правило,

работают не привычные учителя из школ, а корабелы, профессионалы своего дела и фанаты профсоюзного проекта. Это и капитан буксира, и сборщик судовой, и мастер токарного цеха и многие другие. То есть, общение идёт не по законам педагогики, а на основе человеческого, житейского опыта.

- Мы учим детей, - говорит Елена Макарова, - а они своей непосредственностью, продвинутостью учат нас, взрослых. Это хороший тандем, когда дети и взрослые проводят время вместе. Даже в летние каникулы. У нас нет границ, нет пределов, дети - это постоянная категория. Они вырастают, но появляются новые, и профшколой можно заниматься бесконечно долго, развиваться, учиться.

Подготовил Владимир ТИКУС
Фото из архива Северодвинской прогимназии №1

« - Кто попал в профшколу, тот здесь надолго. Мы всё время увеличиваем наши ряды. Взрослые стараются организовать работу так, чтобы это было интересно. У нас не принято говорить: «Я не хочу, мне это не нравится, я не могу!». Такие дети отпадают после первого выезда. Если ты попал в профшколу, положи свой телефон - живём без гаджетов - и вперёд, за знаниями, за опытом. Поэтому дни у нас насыщенные. Даже если мы просто идём на море, то и там сумеем найти что-то познавательное.